

# 湖北警方破获亿元盗墓大案

## 追回198件珍贵宝贝,主犯操控8省12市地下交易



青铜簠(fù,同“腐”音)



青铜簋(guǐ,同“鬼”音)

一起不起眼的盗墓案,竟然牵出一个庞大的盗墓、倒卖文物团伙,查获了一级文物8件,二级文物36件,数量之多、规格之高连国家文物局的专家组都忍不住惊叹。文物里有一件带铭文的鼎,为曾侯宝用,比著名的曾侯乙还早300年,填补了研究空白……11月4日,湖北省公安厅召开新闻发布会宣告:公安部督办的“5·8”特大盗掘古墓、倒卖文物案告破,追回老祖宗留下的198件珍贵宝贝。

### 古墓群附近惊现盗洞

去年8月28日晚,湖北随州市文体局工作人员正在进行例行文物巡查。在该市东城办事处义地岗古墓群附近,工作人员发现有很多盗洞,洞口堆着大量新土,地上散落着烟头和矿泉水瓶子。经过进一步查看后,文物工作人员断定有人在盗墓,立即报警。警方推测盗墓贼还没走远,立即在当地展开排查。此时,有人反映说随州一家宾馆住着8名外地男子,浑身泥巴,还带着工具,形迹可疑。民警迅速赶到宾馆,将8人控制住。经审查,这8名男子都是山东人,他们和4

个随州人一起,刚在义地岗古墓群盗挖了一古墓。挖出的十几件宝贝已经开价400万元,卖给了一个叫“小胖子”的人。落网时,这8人刚打完钱正准备离开。这起盗墓案的嫌犯很快都被抓获,但是收购文物的“小胖子”一直在逃,涉案文物一直未追回。今年5月8日,随州市公安局主要领导决定组织专案组直接侦办,并将此案命名为“5.8 禁毒专案”。警方要求专案民警尽量不与家人联系,对专案组民警要求,上不告父母,下不告妻儿,尤其是涉及到案件的情况,更要守口如瓶。

### 下岗工人竟是顶级专家

警方顺线追踪发现其背后暗藏一个地下文物黑市。公安部将其列为部督大案,调集武汉、洛阳、深圳等8省12市警方配合随州警方,一举将地下文物黑市捣毁。截至发稿,警方抓获盗墓者、非法文物贩、非法文物掮客32名,追回包括曾侯宝青铜鼎在内的198件被盗稀世珍宝。地下文物黑市的幕后组织者、全国非法文物贩子中赫赫有名的“武汉张哥”也应声落网。行动中,警方共追缴和冻结涉案资金1200余万元,扣押涉案车辆7台。被抓获的山东的刘某即是上文所说的“小胖子”,30多岁,农民。他在文物黑

市已摸爬滚打多年,这次从随州收购的文物,被他以900万卖出。被打掉的团伙里,绰号“武汉张哥”的老张是领头人。他40多岁,是下岗工人,在文物市场混了十多年。老张和老婆搭档,在洛阳租下房子,专门从事文物买卖。他在黑市上以业务水准高闻名,很多文物他看下照片就能判定出属于几级文物、值多少钱。拥有“定价权”的老张颇有人气,有很多中介给他提供线索,一些人也把文物存在他家里。这次,警方从老张处查获了100多件珍贵文物。

### 追回了曾侯宝墓中的鼎

根据前期破案的线索,10月15日,专案组赴浙江省海宁市追回一件春秋时期的鼎。这个鼎是在随州市曾都区东城义地岗被盜掘的,被卖掉的价格是100万元。目前,经文物专家鉴定为国家一级文物,其墓主人为曾侯宝。曾侯宝比曾侯乙还早200到300年。此鼎被追回,填补了这个时期的研究空白。此案引起了公安部、国家文物总局的高度重视。国家文物总局专门派出由北大历史系教授、前国家博物馆常务副馆长朱凤瀚为首的7名专家赶赴随州进行鉴定。经国家文物局专家组鉴定,这批文物里有一级文物8件;二级文物26组36件;三级文物71组104件;一般文物46组50

件。这些文物中,有春秋早期、中期和西汉时期的青铜鼎、青铜簠【fù】、青铜簋【guǐ】、青铜错银矛徽等一级文物。文物中,还有西周中期、晚期和商周、战国时期的青铜簠、青铜鬲【lì】、青铜斝【zhà】、青铜尊、青铜羊灯、几何云气纹错金青铜矛徽等二级文物。专家们说,这些文物价值非常高,很多器物上有铭文,纹饰很有特色,部分文物迄今为止国内首次见到,堪称稀世珍宝。从考古学的角度,这些文物对整个商、周和春秋战国时期青铜器研究提供了更多的实物依据。从经济价值上看,此次追缴的三级文物的价值就达亿元以上,一二级文物的价值无法估量。综合《武汉晚报》

## 湄公河惨案今日将宣判

### 主犯糯康请求从宽处理

据中新社电 昨日,云南省委外宣办、省政府新闻办副主任田虎青在昆明向媒体发布,制造13名中国船员遇害案的糯康、桑康·乍萨、依莱、扎西卡、扎波、扎拖波等6名被告人将于6日在昆明市中级人民法院一审宣判。2011年10月5日,“华平号”和“玉兴8号”两艘中国货船在湄公河泰国水域遭武装人员袭击,船上13名中国船员全部遇害并被抛尸入水。湄公河惨案发生后,震惊全国。云南警方迅速启动边境会晤机制,派员急赴事发区域,协助搜寻打捞遇难同胞遗体,并在随后历经10个月的艰苦、缜密侦查,查明了

整个案件真相,成功抓获并移送起诉糯康等6名主要犯罪嫌疑人。2012年9月20日,湄公河“10·5”案件在昆明市中级人民法院公开开庭审理。公诉机关认为,6被告人犯罪事实清楚,证据确实、充分,依法应当以故意杀人罪、运输毒品罪、绑架罪、劫持船只罪追究被告人糯康、桑康·乍萨、依莱的刑事责任,以故意杀人罪、绑架罪、劫持船只罪追究被告人扎西卡、扎波的刑事责任,以劫持船只罪追究被告人扎拖波的刑事责任。庭审中,被告人糯康面对公诉机关出示的证据,当场悔罪,请求中国政府从宽处理。

### 为给非婚生儿子上户口

## 80后女生嫁80岁老人

据中新社电 1985年出生的浙江嘉兴姑娘张燕,为了给自己非婚生的孩子上户口,于今年5月和一位上世纪30年代的爷爷辈男子结婚。但事后,她的孩子并未顺利得到户口,张燕也因这段婚姻备受困扰。近日,她将丈夫告上法庭,请求法院判令这段婚姻无效。张燕,1985年生人,今年4月,她的孩子出生,但属非婚生子,孩子没法落户口让张燕很纠结,一位熟人将一直单身的老金介绍给了她,为了孩子,张燕于2012年5月与老金领了结婚证。尽管和老金结了婚,可是孩子

仍然无法上户口,于是张燕决定与老金离婚。张燕说,“我登记结婚后没有与老金共同生活过,经济上也没有往来;我想万一承认和老人的婚姻关系,他有个闪失,我害怕承担责任,我要求法院判决这段婚姻无效。”嘉善法院审理认为,原告张燕请求判决其与被告老金的婚姻无效,但其向法院提交的相关证据无法证明原、被告间的婚姻关系存在婚姻无效的法定情形,故其诉讼请求难以支持。当然,法官也建议张燕如果和老金真的不能继续共同生活下去,可通过协议离婚或者诉讼离婚的方式达到分手的目的。

## 畅销书今天开始公益公开赠阅



### 吃菜养心 · 长寿秘诀

不生病人中,为什么没有你?

身患心脑血管疾病的人越来越多。万千患者四处求医问药,却发现现代医学似乎已经解决不了这个危机。老祖宗的警讯在我们耳畔回响:“药疗不如食疗”。对于心脑血管疾病,何必花费巨资四处找药呢?我们为什么发现不了隐藏在身边的“蔬菜良药”呢?从去年开始,外面就一直有

一个传说:“吃菜养心”,简简单单的吃菜,心脑血管疾病好的快。许许多多生命奇迹在你眼前上演,心脑血管好的人越来越多,长寿老人越来越多,不生病的人越来越多。而且,他们仅仅花费了买蔬菜的钱!他们是怎么做到的?不生病的人中,为什么没有你?长寿的人中,为什么没有你?

### 一股力量,正悄然改变生命的走向!

吃菜养心!我们仿佛看见一股力量正在悄然改变生命的走向!你知道科学的吃菜方法,能够解决许许多多心脑血管疾病甚至各种慢性病吗?你知道各大医院的临床治疗,已经给患者划定吃菜范围了吗?你知道吃菜的效果远远大于传统药品吗?为什么你没有听说过?看看电视听广播念报纸吧!如果你一直没有关注过此类信息,建议你阅读最近十分风靡的畅销书《吃菜养心·长寿秘诀》。此书集合了所有冠心病、心绞痛、心肌炎、心肌梗塞、脑梗塞、脑中风、

脑溢血、高血压、失眠多梦等各种心脑血管疾病的治疗要点!当然,还有解决方案。2011年畅销60万册,各大书店抢购一空,需要的人在动关系走后门求购。凤凰传播评价说:此书揭示了生命的两大奇迹:不生病的秘诀、长寿的秘诀!堪称一本心脑血管疾病读者的活字典、活辞海,你的一切病症、疑问都能在书中找到答案!某著名网站评价说:想知道“菜”应该怎么吃吗?想知道吃菜可以治疗哪些疾病吗?无论你有什么健康上的焦虑,都能在此书中找到慰藉。

畅销书《吃菜养心·长寿秘诀》将在我省公益公开免费赠阅  
欢迎来电索取:4008-597-697 (全国免费热线)  
解决你的一切疑问,告诉你生命的真相。为了响应国家关爱老年人、关爱患病的弱势群体的号召。我省决定免费发放这本价值25元的畅销书。  
日前,第一批3000册图书已经运抵我省新华书店。(为照顾弱势群体,确保不方便出门购书的老年人和患病在床的患者都能阅读此书,暂时不向普通读者销售)您只要拨打4008-597-697即可坐等此书送到您手中!